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PRESTATOR CASNIC (Legea 111/2022)

CONTRACT DE ANTREPRIZĂ
(Codul civil – Legea 287/2009)

ZILIER (Legea 52/2011)

GRĂDINAR

PFA, ÎI, IF (OUG 44/2008)

SRL (Legea 31/1990) – micro sau profit

CONTRACT DE MUNCĂ (Codul muncii –
Legea 53/2003)



PRESTATORUL CASNIC
Legea 111/2022

Prin derogare de la Codul muncii, legea 
reglementează modul în care persoanele reglementează modul în care persoanele 

fizice pot desfăşura anumite activităţi 
casnice în schimbul unei remuneraţii 

acordate sub formă de tichete de activităţi 
casnice.



PRESTATORUL CASNIC

Scopurile legii:Scopurile legii:
- limitarea evaziunii fiscale;
- înlesnirea conformării la prevederile legale;
- crearea unei protecții pentru prestatori.



PRESTATORUL CASNIC

CODUL MUNCII PRESTATORUL CASNIC

Contract individual de muncă. Înțelegere verbală.

Se necesită salariu minim. Se poate stabili orice preț.

Înregistrare în REGES-ONLINE. Fără nicio înregistrare.

Înregistrare în vectorul fiscal. Fără nicio înregistrare.

Depunere lunară declarație 112.
- semnătură electronică

Fără nicio declarare.

Se reține la sursă:
- 10% - CASS
- 25% - CAS
- 10% - IMPOZIT
Se datorează CAM (2,25%).
*costuri suplimentare pentru plățile sub salariul minim.

Se reține de către AJOFM:
- 0% - CASS
- 25% - CAS * 50% din tichet
- 10% - IMPOZIT * 50% din tichet



PRESTATORUL CASNIC
Caracteristici:
- activitatea casnică: activitatea ocazională, necalificată, 
desfăşurată de un prestator casnic (PF) în gospodăria 
beneficiarului casnic; activitatea casnică nu este beneficiarului casnic; activitatea casnică nu este 
efectuată în scop comercial şi nu se efectuează în 
beneficiul unor terţi;
- prestator casnic - persoană fizică ce poate desfăşura 
activităţi casnice în una sau mai multe gospodării, în 
schimbul unei remuneraţii acordate exclusiv sub formă 
de tichete de activităţi casnice;



PRESTATORUL CASNIC

Caracteristici:
- prestatorul casnic poate fi și îngrijitorul informal (Legea - prestatorul casnic poate fi și îngrijitorul informal (Legea 

asistenţei sociale nr. 292/2011) al persoanelor care și-au 
pierdut autonomia funcțională, cu excepția membrilor de 

familie;
- beneficiar casnic - persoana fizică în folosul căreia 
prestatorul casnic desfăşoară activităţi casnice;



PRESTATORUL CASNIC



PRESTATORUL CASNIC

Caracteristici:
- prestatorul casnic NU poate fi membru al familiei;- prestatorul casnic NU poate fi membru al familiei;
- prestatorul casnic trebuie să aibă vârsta de cel puțin 16 
ani;
- raportul juridic dintre părți NU este necesar a avea 
formă scrisă.



PRESTATORUL CASNIC

Caracteristici:
- plata se face exclusiv cu tichete de activități casnice;
- durata de maxim 12 ore pe zi;- durata de maxim 12 ore pe zi;
- tichetele se cumpără de beneficiarii casnici de la 
AJOFM-uri sau online;
- tichetele se preschimbă în numerar de prestatorii 
casnici la AJOFM-uri sau online.



PRESTATORUL CASNIC



PRESTATORUL CASNIC

AJOFM
TICHET

TICHET

TICHET



PRESTATORUL CASNIC

Pentru veniturile realizate din desfăşurarea activităţilor 
casnice, prestatorul casnic datorează impozitul pe venit 

şi contribuţia de asigurări sociale (CAS).şi contribuţia de asigurări sociale (CAS).

IMPOZIT = 10% * 50% * valoare nominală tichet
CAS = 25% * 50% * valoare nominală tichet
CASS = nu se datorează. 
Dacă se preschimbă minim 85 de tichete în fiecare lună 

(85 * 15 lei = 1.275 lei) atunci se obține calitatea de 
asigurat CASS + asigurat CAS.



PRESTATORUL CASNIC

Angajatorii pot acorda angajaţilor proprii, sub formă de primă 
sau bonus, în afară de salariul de bază stabilit, tichete de activităţi 

casnice pe suport hârtie sau pe suport electronic, suportând casnice pe suport hârtie sau pe suport electronic, suportând 
valoarea nominală a acestora.

Pentru tichetele primite angajații datorează doar IMPOZIT.
Nu se datorează CONTRIBUȚII SOCIALE.

Nu se datorează CAM.



PRESTATORUL CASNIC

Angajatorii care achiziţionează şi acordă într-un an calendaristic 
un număr de cel puţin 600 de tichete de activităţi casnice (9.000 lei) un număr de cel puţin 600 de tichete de activităţi casnice (9.000 lei) 

pentru acelaşi angajat pot beneficia gratuit, la cerere, în anul 
următor, de un număr de 50 de tichete de activităţi casnice (750 

lei). *în limita fondurilor AJOFM



PRESTATORUL CASNIC

BILETE DE VALOARE PT. SALARIAȚI IMPOZIT CAS CASS CAM

TICHETE CADOU (situații speciale, limitate) NU NU NU NUTICHETE CADOU (situații speciale, limitate) NU NU NU NU

TICHETE CULTURALE DA NU NU NU

TICHETE DE CREȘĂ DA NU NU NU

TICHETE DE ACTIVITĂȚI CASNICE DA NU NU NU

VOUCHERE DE VACANȚĂ DA NU DA NU

TICHETE DE MASĂ DA NU DA NU

TICHETE CADOU (alte situații) DA DA DA DA



PRESTATORUL CASNIC

Prestatori casnici se consideră că nu realizează venituri în sensul 
prevăzut la art. 5 pct. IV lit. c), art. 34 alin. (1) lit. b) şi alin. (3) lit. 
b), art. 44 lit. b) şi la art. 66 din Legea nr. 76/2002 privind sistemul b), art. 44 lit. b) şi la art. 66 din Legea nr. 76/2002 privind sistemul 

asigurărilor pentru şomaj.

Beneficiarii de venit minim garantat, acordat potrivit Legii nr. 
416/2001 privind venitul minim garantat, pot fi prestatori casnici, 
fără ca veniturile obţinute ca urmare a preschimbării tichetelor de 

activităţi casnice să le fie luate în considerare la stabilirea şi 
acordarea dreptului la venitul minim garantat.



PRESTATORUL CASNIC

CODUL MUNCII PRESTATORUL CASNIC EVAZIUNE

STUDIU DE CAZ
O persoană fizică se înțelege cu un beneficiar, tot persoană fizică, să vină la 

acesta și să îi taie lemnele, să le care și să le aranjeze pentru suma de 300 lei. 

CODUL MUNCII PRESTATORUL CASNIC EVAZIUNE

Contract individual de 
muncă, declarat în 
REGES. Beneficiarul 
reține la sursă impozit, 
CAS și CASS și le 
declară prin D112.

Beneficiarul dă prestatorului 
20 de tichete * 15 lei/tichet.

Beneficiarul dă 
prestatorului suma de 300 
lei.

CAS = 25%*300=75
CASS = 10%*300=30
IMPOZIT=10%*195=20

CAS = 25%*150=38
CASS = 0
IMPOZIT=10%*150=15

CAS = 0
CASS = 0
IMPOZIT= 0

REST DE PLATĂ=175 REST DE PLATĂ= 247 REST DE PLATĂ=300



PRESTATORUL CASNIC

Beneficiarii casnici care au achiziţionat şi utilizat într-un an 
calendaristic un număr de cel puţin 600 de tichete de activităţi calendaristic un număr de cel puţin 600 de tichete de activităţi 

casnice (9.000 lei) pot beneficia gratuit, la cerere, în anul următor, 
de 75 de tichete de activităţi casnice (1.125 lei). 

*în limita fondurilor AJOFM



PRESTATORUL CASNIC

PRECONIZAT REALIZAT

ANUL 2024
Număr beneficiari = 10.000

ANUL 2024
Număr beneficiari = 6.502Număr beneficiari = 10.000

Număr prestatori = 20.000
Număr beneficiari = 6.502
Număr prestatori = 8.811

ANUL 2024 + 6 LUNI DIN 2025
Număr beneficiari = 8.341
Număr prestatori = 11.925



Prin derogare de la prevederile Legii nr. 
53/2003 - Codul muncii, legea reglementează 

ZILIERII
LEGEA 52/2011

53/2003 - Codul muncii, legea reglementează 
modul în care zilierii pot desfăşura activităţi 

necalificate cu caracter ocazional în 
beneficiul operatorilor economici (PFA, 

SRL, INSTITUȚII PUBLICE, UAT).



Raportul de muncă dintre zilier şi beneficiar

ZILIERII

Raportul de muncă dintre zilier şi beneficiar
se stabileşte prin acordul de voinţă al
părţilor, fără încheierea, în formă scrisă, a
unui contract individual de muncă.



Legea prevede o durată minimă a activității
(o zi – 8 ore), precum și durata maximă a

ZILIERII

activității ca zilier.

Cuantumul remuneraţiei brute orare stabilite de
părţi nu poate fi mai mic decât valoarea/oră a
salariului de bază minim brut pe ţară garantat în
plată.



Munca necalificată cu caracter ocazional se 

ZILIERII

Munca necalificată cu caracter ocazional se 
poate presta doar în anumite domenii prevăzute 

în Clasificarea activităţilor din economia 
naţională (CAEN).



ZILIERII

CONTRACT DE MUNCĂ CONTRACT DE ZILIER

STUDIU DE CAZ
O persoană fizică se înțelege cu un SRL să vină la acesta și să îi presteze 

activități de curățenie la un restaurant, timp de două săptămâni, contra sumei de 
2.500 lei. 

CONTRACT DE MUNCĂ CONTRACT DE ZILIER

Angajatul plătește:
CAS = 25%*2.500 = 625 lei
CASS = 10%*2.500 = 250 lei
IMPOZIT=10%*820 = 82 lei

Zilierul plătește:
CAS = 25%*2.500 = 625 lei
CASS = 0 lei
IMPOZIT=10%*1.875 = 188 lei

REST DE PLATĂ = 1.543 lei REST DE PLATĂ = 1.687 lei

Angajatorul plătește:
CAS = 25%*1.550 = 388 lei
CASS = 10%*1.550 = 155 lei
CAM=2,25%*2.500 = 56 lei



Prin contractul de antrepriză, antreprenorul 

CONTRACTUL DE ANTREPRIZĂ
Legea 287/2009 – Codul civil

Art. 1854 - 1881

Prin contractul de antrepriză, antreprenorul 
(persoană fizică) se obligă ca, pe riscul său, 
să execute o anumită lucrare, materială ori 

intelectuală, sau să presteze un anumit 
serviciu pentru beneficiar (persoană fizică 

sau juridică), în schimbul unui preţ.



Antreprenorul (persoană fizică) acționează 

CONTRACTUL DE ANTREPRIZĂ

Antreprenorul (persoană fizică) acționează 
independent, pe propriul risc. El desfășoară 

astfel o activitate independentă.



Contractul de antrepriză este cunoscut și sub denumirea de 

CONTRACTUL DE ANTREPRIZĂ
LEGEA 287/2009 – Codul civil

Art. 1854 - 1881

Contractul de antrepriză este cunoscut și sub denumirea de 
”prestări servicii”. Tipic acestui contract este că 

antreprenorul își păstrează independența economică și 
operativă (vorbim aici despre faptul că antreprenorul nu se 

subordonează beneficiarului, raporturile dintre aceștia răman 
independente) în privința organizării muncii și a modalității 

de executare a lucrării.



CONTRACTUL DE ANTREPRIZĂ
LEGEA 287/2009 – Codul civil

Art. 1854 - 1881

REPETITIV, 
Venituri 

din activități 

CONTRACT DE 
ANTREPRIZĂ

REPETITIV, 
CONTINUU, 

SISTEMATIC

OCAZIONAL, 
PUNCTUAL

FĂRĂ INTENȚIE 

din activități 
independente 

(PFA, ÎI, IF, liberale)

Venituri 
din alte surse 



ART. 114 - Definirea veniturilor din alte surse (Cod fiscal)
(2) În această categorie se includ, însă nu sunt limitate,
următoarele venituri:

CONTRACTUL DE ANTREPRIZĂ

următoarele venituri:
g) veniturile din activități, altele decât cele de producție,
comerț, prestări de servicii, profesii liberale și din drepturi de
proprietate intelectuală, precum și activități agricole,
silvicultură și piscicultură, pentru care sunt aplicabile
prevederile cap. II - Venituri din activități independente și
cap. VII - Venituri din activități agricole, silvicultură și
piscicultură;



PCT. 34 – Norme metodologice
(2) În veniturile din activitățile prevăzute la art. 114 alin. (2)
lit. g) din Codul fiscal sunt cuprinse veniturile realizate de
contribuabilii care nu sunt înregistrați fiscal potrivit legislației

CONTRACTUL DE ANTREPRIZĂ

contribuabilii care nu sunt înregistrați fiscal potrivit legislației
în materie și care desfășoară activități de producție, comerț,
prestări de servicii, profesii liberale, din drepturi de
proprietate intelectuală, precum și venituri din activități
agricole, silvicultură și piscicultură, fără a avea caracter de
continuitate și pentru care nu sunt aplicabile prevederile cap.
II Venituri din activități independente și cap. VII Venituri din
activități agricole, silvicultură și piscicultură din titlul IV al
Codului fiscal.



CONTRACTUL DE ANTREPRIZĂ

PLĂTITORUL DE 
VENIT (PERSOANĂ 

FIZICĂ SAU 
contract de antrepriză

ocazionalFIZICĂ SAU 
JURIDICĂ)

- calculează impozitul: 10%;
- reține impozitul;
- declară impozitul (D100);
- depune declarație informativă (D205)

- depune Declarația Unică 
(D212) doar dacă este 
obligat la plata CASS.



RECAPITULARE

PRESTATORUL 
CASNIC

ZILIERUL ANTREPRENORUL
OCAZIONAL

Tip activitate DEPENDENTĂ DEPENDENTĂ INDEPENDENTĂ

PERSOANĂ AGENT PF / AE
Beneficiar

PERSOANĂ 
FIZICĂ (PF)

AGENT 
ECONOMIC (AE)

PF / AE

Domeniu de 
activitate

STRICT 
DELIMITAT

STRICT 
DELIMITAT

NEREGLEMENTAT

Obligații fiscale
IMPOZIT (50%)

CAS (50%)
IMPOZIT

CAS
IMPOZIT



Informații suplimentare pot fi obținute prin:

Spațiul Privat Virtual


